



जालोर जिले के सुराणा गांव में पहुंचकर सचिन पायलट ने मृत दलित बच्चे इंद्र मेघवाल के परिजनों को सांत्वना दी। इस मौके पर पायलट ने कहा कि, यह घटना प्रशासन और सरकार दोनों का बड़ा 'फेलियर' है। इस घटना के कारण लोगों के मन में संदेह व्याप्त हो गया है, अब हमें कुछ ऐसे कदम उठाने होंगे जिससे की लोगों में विश्वास की पुनः बहाली हो सके। जैसा कि विदित है कि, सुराणा गांव के स्कूल के 9 साल के बच्चे की शिक्षक की ओर से पीटाई किए जाने के कारण इलाज के दौरान मौत हो गई थी।

प्रशासन की ढिलाई से मामला बिगड़ा, ए.डी.एम.-डिप्टी तुरंत हटाए जाने चाहिए-पायलट

प्रदेश के पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट ने जालोर जिले के स्कूल छात्र को श्रद्धांजलि देते समय कहा

जालोर, 16 अगस्त (कांस)। जालोर जिले के सुराणा गांव में एक निजी स्कूल के अध्यापक की मार पीटाई के बाद एक छात्र की मौत के प्रकरण को लेकर कांग्रेस के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष सचिन पायलट ने पीड़ित परिवार से मुलाकात कर छात्र को श्रद्धांजलि दी।

पायलट ने कहा कि सरकार व प्रशासन की ढिलाई के चलते मामला बिगड़ा है। यदि समय रहते कार्यवाही की होती तो मामला इतना नहीं बिगड़ता। जब एक अबोध बच्चे का शव उसके घर पर पड़ा था, तब पुलिस द्वारा लोगों पर लाठीचार्ज करना निंदनीय है। सरकार को प्रभाव के एडीएम व डिप्टी को तुरंत जमानत से हटा देना चाहिए था। उन्होंने कहा कि "प्रशासन की उदासीनता के चलते इस मामले में कोई ठोस कदम नहीं उठाने से पीड़ित परिवार को परेशान किया गया। कांग्रेस पार्टी हमेशा दलित, गरीब सहित हर वर्ग के

■ पायलट मंगलवार को जालोर जिले के सुराणा गांव गए और मृत छात्र के परिजनों को ढांडस देते हुए कहा कि, कांग्रेस पार्टी आपके साथ है और दोषी को सजा दिलाई जाएगी।

■ पायलट ने घटना का विरोध कर रही भीड़ पर पुलिस द्वारा किए गए लाठीचार्ज की कड़ी निंदा की तथा सरकार से आग्रह किया कि दोषियों को बख्शा न जाए।

साथ है। ऐसी घटना निंदनीय है, तथा इस प्रकार की घटना की पुनरावृत्ति ना हो, इसके लिए सरकार को ठोस कदम उठाने की जरूरत है। हम सब का दायित्व बनता है कि हम सब उस दोषी को सजा दिलाने में अपनी अहम भूमिका निभायें। मेरा सरकार से आग्रह रहेगा कि एक अबोध बच्चे की मौत के दोषियों को किसी प्रकार से नहीं बख्शा जाये तथा पीड़ित परिवार को हर संभव सहायता मुहैया करवाई जाये। पीड़ित परिवार की मांगों के बारे में सोचने से बेहतर है कि

उन मांगों को तुरंत माना जाए।" सचिन पायलट ने पीड़ित परिवार के प्रति अपनी संवेदना प्रकट करते हुए कहा कि हमें दलित समाज को इससे हटकर हमें संदेश देना होगा उनके जेहन में विश्वास जगाना होगा कि हम उनके साथ खड़े हैं, सिर्फ कानून बनाने, नियम बनाने, भाषण देने और कार्यवाही से शायद यह हम पूरा नहीं कर सके। उन्हें विश्वास दिलाने के लिए जो कुछ करना है हमें करना होगा।

इस तरह की घटना दोबारा न हो

इसे भी सुनिश्चित करना होगा। "इस दौरान वन एवं पर्यावरण मंत्री हेमराम चौधरी, विधायक रामनिवास गाबड़िया, पूर्व मंत्री राजेन्द्र चौधरी, प्रशांत बैरवा, पूर्व उप मुख्य सचिव रतन देवासी, पूर्व जिलाध्यक्ष समरजीत सिंह सहित अन्य लोग मौजूद थे।"

मंगलवार को प्रदेश के कई मंत्री, विधायक व जनप्रतिनिधि सुराणा पहुंचे। वही सांसद किरोड़ीलाल मीणा व उनकी पत्नी गोलमादेवी को भी सुराणा गांव आते समय पाली - जालोर बॉर्डर पर रोका गया। सिर्फ गोलमा देवी को जाने की इजाजत दी गई। गोलमादेवी पीड़ित परिवार को सांसद किरोड़ीलाल मीणा के एक माह की सैलेरी एक लाख रूपये की सहायत राशि दी। किरोड़ीलाल मीणा ने स्वयं को सुराणा गांव जाने से रोकने की घटना को कांग्रेस सरकार का तानाशाही रवैया बताया तथा कहा कि लोकतंत्र में इस प्रकार से रोकना गलत है।

अर्धसैनिक बल की बस नाले में गिरी, 7 जवान शहीद

श्रीनगर, 16 अगस्त (वार्ता)। जम्मू कश्मीर में अनंतनाग जिले के चंदनवाड़ी में मंगलवार सुबह सेना का वाहन दुर्घटनाग्रस्त हो जाने से भारत-तिब्बत सीमा पुलिस (आई.टी.बी.पी.) के सात जवान शहीद हो गए और पुलिसकर्मियों समेत 32 अन्य लोग घायल हो गए।

आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि बारिश की वजह से सड़क पर फिसलन थी। इस बीच चालक ने नियंत्रण खो दिया और वाहन नाले में जा गिरा। दुर्घटना के समय वाहन में कम से कम 35 सुरक्षाकर्मी सवार थे। ये लोग वार्षिक अमरनाथ यात्रा में अपनी ड्यूटी समाप्त होने के बाद लौट रहे थे। बी.एस.एफ. के एक हेलीकॉप्टर ने घायलों को विशेष इलाज के लिए श्रीनगर अस्पताल पहुंचाया, इनमें से छह की हालत नाजुक बतायी गयी है। उन्होंने बताया कि नागरिक प्रशासन और सुरक्षा बलों के अधिकारियों ने दुर्घटनास्थल के पास व्यापक बचाव अभियान शुरू किया है। जम्मू

■ बारिश और फिसलन के कारण बस चालक ने नियंत्रण खो दिया, आई.टी.बी.पी. के 32 अन्य जवान गंभीर रूप से घायल हो गये।

कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने एक ट्वीट किया, घटना के बारे में जानकर गहरी पीड़ा हुई। मैं शोकग्रस्त परिवारों के प्रति मेरी संवेदना और घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ के लिए प्रार्थना करता हूँ और घायल कर्मियों को हर संभव सहायता प्रदान की जाएगी।

आई.टी.बी.पी. के महानिदेशक डॉ. सुजाँ लाल था ओसेन ने शोक संतप्त परिवारों के प्रति हार्दिक संवेदना व्यक्त की। थाओसेन ने ट्वीट किया, मैं जम्मू कश्मीर में हुए दुःखद हादसे से बहुत दुःखी हूँ।

क्या नीतीश कुमार से ... एपल ने कर्मचारियों की छंटनी की, गूगल...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

हो सकता है। ऐसा माना जा रहा है कि, भाजपा से संबंध तोड़ने के कुमार के फैसले का असर सिर्फ बिहार तक ही सीमित नहीं रहेगा बल्कि इसका असर और भी बड़े पैमाने पर हो सकता है, और इससे खासतौर पर विपक्ष शासित राज्यों, बिहार, पश्चिम बंगाल, तमिलनाडु, तेलंगाना, पंजाब और झारखंड के विपक्षी नेताओं का मनोबल बढ़ सकता है।

इसके अलावा ऐसा भी आकलन है कि, मध्यप्रदेश, राजस्थान और महाराष्ट्र में भाजपा की ताकत कम हो गई है। लोकसभा की 543 सीटों में से आधी से ज्यादा इन राज्यों में हैं।

अपने नए अवतार में कुमार संभवतया कुछ समय के लिए बिहार पर फोकस करेंगे, पर जनतादल (यू)

■ भाजपा को आशंका है कि, नीतीश कुमार 2024 के आम चुनावों में पार्टी की संभावनाएं बिगाड़ सकते हैं।

के सूत्रों का कहना है कि अंतर्गतत्वा वे राष्ट्रीय राजनीति का रुख करेंगे।

माना जा रहा है कि, राज्य मंत्रिमण्डल की आज हुई पहली बैठक में जाति जनगणना करवाने का क्लिप्रिंट तैयार किया गया।

इसके अलावा इस वर्ष दिसम्बर तक राज्य में लगभग 4 लाख सरकारी पदों पर नियुक्तियों देने की योजना बनाई गई है।

इनमें टीचर्स व पुलिस भर्ती के अलावा सरकारी अस्पतालों में ऑर्गिजलरी नर्स मिडफाइन्स

(ए.एन.एम.) की नियुक्तियां भी शामिल हैं। नीतीश कुमार के नजदीकी सूत्रों ने कहा, "राज्य सरकार के प्रदर्शन के बल पर विपक्ष की एकता का वातावरण तैयार किया जा सकता है।" हालांकि अभी समय है, लेकिन नीतीश कुमार का सोच है कि, 2024 के आम चुनाव से पूर्व विपक्ष को प्रेरित करने में जाति जनगणना केन्द्रीय मुद्दा बन सकती है।

नीतीश कुमार की पिछले दिनों में, आप नेता अरविन्द केजरीवाल सहित विपक्ष के नेताओं से फोन पर वार्ता हो चुकी है, लेकिन अभी भी इस बात की पुष्टि नहीं है कि, वो गुजरात व हिमाचल प्रदेश सहित उन राज्यों का दौरा करेंगे, जहां चुनाव होने वाले हैं। लेकिन यह तो स्पष्ट है कि, नीतीश कुमार के भविष्य के कदमों को लेकर भाजपा चौंकस हो गई है।

श्रीनगर, 16 अगस्त (वार्ता)। जम्मू-कश्मीर के शोपियाँ जिले में एक और लश्कत हमले में आतंकवादियों ने कश्मीरी पंडित की गोली मारकर हत्या कर दी और हमले में पीड़ित का भाई घायल हो गया है।

कश्मीरी पंडित संघर्ष समिति (के.पी.एस.एस.) ने कहा कि मंगलवार को हुई लश्कत हत्या से कश्मीरी पंडित समुदाय में दहशत फैल गयी है।

के.पी.एस.एस. ने हिंदू समुदाय के लोगों से घाटी छोड़ने की अपील की। पुलिस ने कहा कि शोपियाँ के चोटीगाम इलाके में अल्पसंख्यक समुदाय के दो नागरिक सुनील कुमार और पिंटू कुमार को आतंकवादियों ने निशाना बनाकर गोली मार दी गई। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, उनमें से सुनील कुमार की मौत हो गई और पिंटू घायल हो गया। पुलिस ने हमले के लिए आतंकवादियों को जिम्मेदार ठहराया है। हमले के तुरंत बाद,

■ हमले में मृतक का भाई भी गोली लगने से गंभीर रूप से घायल हो गया।

हमलावरों का पता लगाने के लिए सघन तलाश अभियान शुरू किया गया है।

एस.आई...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

करवाई और याचिकाकर्ताओं को साक्षात्कार में शामिल करवाया जाए। वहीं राज्य सरकार की ओर से कहा गया कि दक्षता परीक्षा के दौरान वीडियोग्राफी कानून व्यवस्था बनाए रखने और फर्जीवाड़ा रोकने के लिए की गई थी। दक्षता परीक्षा के अंकों को सार्वजनिक नहीं किया जा सकता। सभी पक्षों को सुनने के बाद एकलपट्टी में याचिकाओं को खारिज कर दिया है।

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) लेकिन वह अपना व्यय और ज्यादा सोच-समझकर करेंगे। बताया जाता है कि इससे पहले, कैलिफोर्निया की मल्टीनेशनल टैकनॉलजी दिग्गज एवं दुनिया में सबसे सशक्त मानी जाने वाली कम्पनी गूगल ने अपने कर्मचारियों को बता दिया था कि या तो वे श्रेष्ठ प्रदर्शन करें अन्यथा नौकरी छोड़ दें। यह एक चेतावनी थी कि यदि उम्मीद के अनुसार परिणाम नहीं आए तो छंटनी की तलवार लटकी हुई है।

पश्चिमी मीडिया की खबरों कहती हैं कि गूगल क्लाउड सेल्स डिपार्टमेंट में काम करने वाले कर्मचारियों ने बताया कि उन्हें उनके सीनियर्स ने कहा है कि सेल्स प्रोडक्टिविटी और सामान्य सुजनात्मकता का पूरा मूल्यांकन किया जाएगा। सेल्स टीम को जो मैसज किया गया है, उसके अनुसार यदि तीसरी तिमाही के परिणाम

अलवर के गोविंदगढ़ में 'माँब लिंगिंग'

ट्रैक्टर चोरी के शक में सब्जी बेचने वाले को पीटा, अस्पताल में मौत

अलवर, 16 अगस्त (निर्स)। अलवर में एक बार फिर माँब लिंगिंग का मामला सामने आया है। जिले के गोविंदगढ़ कस्बे के रामबास गांव में चिरंजीलाल (45) की एक समुदाय के 20-25 लोगों ने गत 14 अगस्त को बुरी तरह से पीटाई की। सोमवार को इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मृतक सब्जी बेचकर अपनी आजीविका चलाता था।

वह रविवार सुबह करीब 5 बजे घर के पास खेत में टॉयलेट करने गया था। इस दौरान स्कॉर्पियो और पिकअप में सवार होकर आए 20-25 लोगों ने खेत में ही उसे बेरहमी से पीटा। चीख-पुकार सुनकर लोग भागकर खेत में पहुंचे तो चिरंजीलाल वहां अधमरा पड़ा था। आरोपी भी वही खड़े थे और उस पर ट्रैक्टर चोरी का आरोप लगा रहे थे। फिर

■ आक्रोशित लोगों ने रामगढ़-गोविंदगढ़ मार्ग को जाम कर दिया और प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी की।

■ 50 लाख रूपए, सरकारी नौकरी, माँब लिंगिंग का केस दर्ज करने और आरोपियों की गिरफ्तारी के बाद माँब लिंगिंग में मामला दर्ज करने के आश्वासन के बाद हुआ चिरंजी सैनी का अंतिम संस्कार।

आरोपियों ने ही पुलिस को सूचना देकर मौके पर बुलाया। गोविंदगढ़ पुलिस सुबह करीब 6.30 बजे पहुंची तो आरोपियों और ग्रामीणों में बहस होती रही। पुलिस ने घायल को गोविंदगढ़ सीएचसी पहुंचाया, जहां से उसे सुबह 9 बजे जयपुर रेफर कर दिया।

लेकिन सोमवार शाम 3 बजे चिरंजीलाल की मौत हो गई। शव सोमवार देर रात 11 बजे जयपुर से

रामबास गांव पहुंचा तो घर में कोहराम मच गया। आक्रोशित लोगों ने रामगढ़-गोविंदगढ़ मार्ग को जाम कर दिया और प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी की। आक्रोशित परिवार और गांव के लोगों ने मंगलवार को भी रामगढ़-गोविंदगढ़ रोड को बलियाँ लगाकर जाम कर दिया। पीड़ित पक्ष ने 50 लाख मुआवजा, एक सरस्य को नौकरी और आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग की है। परिवार

तीनों मांगें पूरी न होने तक अंतिम संस्कार नहीं करने पर अड़ गया। दोपहर 2.20 बजे प्रशासन व परिवार के बीच सहमति बन गई, जिसके बाद परिवार अंतिम संस्कार के लिए तैयार हो गया।

प्रशासन की ओर से लक्ष्मणगढ़ उपखंड अधिकारी लाखन गुर्जर ने जिला कलैक्टर जितेंद्र सोनी से बात करके परिवार को 5 लाख रूपए का तुरंत मुआवजा दिलाया और 50 लाख मुआवजे व सरकारी नौकरी का प्रस्ताव बनाकर सरकार को भेजने का आश्वासन दिया। मृतक चिरंजीलाल के बेटे योगेश से उपखण्ड अधिकारी लाखन गुर्जर ने बात की। सहमति बनने के बाद दोपहर 2.30 बजे रामगढ़-गोविंदगढ़ सड़क मार्ग से जाम हटा लिया गया।

घटना का विरोध होते देख क्षेत्र में भारी पुलिस बल तैनात किया गया। आसपास के कई थानों पुलिस मुस्तैद रही।

जिला पुलिस लाइन से भी अतिरिक्त फोर्स मौके पर तैनात की गई। वहीं, घटना के विरोध में गोविंदगढ़ बाजार पूरी तरह से बंद रहा। सब्जी मंडी व्यापारियों ने भी कामकाज बंद रखा।

लक्ष्मणगढ़ उपखंड अधिकारी लाखन गुर्जर ने सहमति बनने से पहले कहा कि आरोपियों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाएगी।

आरोपियों को डिटेन कर उनकी गड़ियां जब्त की ली गई हैं। जिस ट्रैक्टर का जिक्र है, उसे भी जब्त कर लिया गया है। मृतक के परिजनों को आर्थिक सहायता देने पर विचार किया जा रहा है। मांगों को गंभीरता से सरकार तक पहुंचाया जाएगा।

डिप्टी कमल मीना ने बताया कि मामले में मृतक के बेटे ने सोमवार शाम रिपोर्ट दर्ज कराई। उसके आधार पर एक आरोपी को नामजद कर 25 के खिलाफ मामला दर्ज किया गया। इनमें से कुछ को डिटेन किया गया है। पुलिस ने आरोपियों की स्कॉर्पियो और पिकअप को जब्त कर लिया है। चिरंजी सैनी ने लाखनगढ़ मामले में आरोपी जाति विशेष के होने के बाद क्षेत्र में तनाव पूर्ण स्थिति बन गई जिसके बाद प्रशासन भी चाक चौबंद नजर आया लेकिन क्षेत्रवासियों ने जाति विशेष के लोगों के खिलाफ कार्रवाई किए जाने की मांग करते हुए रोड जाम कर दिया।

भारतीय फुटबॉल ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष) बयान में कहा है कि प्रशासनिक समिति गठित करने के आदेश के निरस्त होने और आईएफएफ के दैनिक मामले और आईएफएफ प्रशासन के नियंत्रण में आने के बाद निलंबन हटा लिया जाएगा।

कर्नाटक में सांप्रदायिक...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

उन दिनों उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव होने थे। किसी भी समाचार के तत्काल फैलने तथा सोशल मीडिया के इस दौर में, देश के किसी भी भाग में जो कुछ घटित होता है, उसका सीधा तथा त्वरित असर देश के अन्य भागों में भी दिखाई देता है। ऐसा प्रतीत होता है कि हिजाब-विवाद, जो एकएक फूटा था, करीब-करीब सही समय पर, भाजपा के हित के लिये ही पैदा हुआ था।

मुख्यमंत्री बासवराज ने दोषियों के प्रति कड़ी कार्यवाही करने की जरूरत बताई है तथा राज्य के पूरे मंत्रीमंगलवार के स्थिति के आंकलन के लिये तुरंत शिवामोगा पहुंच गये ताकि पार्टी कार्यकर्ताओं में लगातार दो तिमाही तक को शान्त किया जा सके। लेकिन, के.पी.सी.सी. अध्यक्ष डी.के. शिवकुमार ने राज्य सरकार पर जबरदस्त प्रहार करते

हुये कहा कि भाजपा सरकार राज्य को कुशासन प्रदान करने के अलावा, राज्य की छवि खराब कर रही है। उन्होंने कानून-व्यवस्था की स्थिति में आई जबरदस्त गिरावट के लिये सीधे भाजपा को दोषारोपण किया तथा पूछा कि अगर ऐसी घटनाएं प्रायः होती रहेंगी, तो "कर्नाटक में निवेश के लिये कौन आयेगा?"

भारत के ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

हमबानोटो में विशालकाय बंदरगाह बना चुका है और चूँकि श्रीलंका कर्ज नहीं चुका पाया है तो बदले में चीन ने 99 साल की लीज पर यह बंदरगाह ले लिया है। चीन ने जबर्न अपना जहाज इसलिए भेजा है क्योंकि यह पोर्ट के कामकाज पर अपने नियंत्रण व लीज की सामर्थ्य को परखना चाहता है।

युद्धाभ्यास पर नजरिया मुख्यतया उच्च स्तरीय इलेक्ट्रॉनिक एक आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस उपकरणों पर निर्भर करता है। इकोनॉमिस्ट मैगज़ीन की नवीनतम रिपोर्ट के सतरह की जानकारी का इस्तेमाल अग्रिम युद्ध योजना बनाने में किया जाता है।

शिवकुमार ने आरोप लगाया, "सरकार समाज के एक वर्ग का सहयोग कर रही है।"

वरिष्ठ कांग्रेस नेता ने कहा, "राज्य में कानून-व्यवस्था बनाये रखने के अपने कर्तव्य में भाजपा पूरी तरह असफल रही है।" उन्होंने स्पष्ट करते हुए कहा कि यह पार्टी के चुनाव घोषणा पत्र के मुख्य मुद्दों में से एक रहेगा।

भारत के ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेष)

प्रतिशत गिरने के बाद यह द्वितीय तिमाही में -0.9 प्रतिशत रही। ट्रेडिंग इकॉनॉमिक्स द्वारा संकलित आंकड़े दर्शाते हैं कि इस वर्ष अप्रैल-जून माह की वित्तीय तिमाही के दौरान अमेरिका ने अपनी सात प्रतिद्वंद्वी अर्थव्यवस्थाओं में सबसे खराब प्रदर्शन किया। एपल और गूगल ही ऐसी टेक कम्पनियां नहीं हैं जो अपने कर्मचारियों को नोटिस दे चुकी हैं। फेसबुक की पेरेंट कम्पनी "मेटा" के संस्थापक एवं सी.ई.ओ. मार्क जुकरबर्ग ने हाल ही के इतिहास की सबसे बुरी आर्थिक स्थिति का दोष भर्तियों बंद करने सहित लागत कम करने के कई उपयों को दिया।

जुकरबर्ग ने यह भी स्पष्ट किया कि मापदण्ड अनुरूप प्रदर्शन नहीं करने वाले कर्मचारियों को कम्पनी हटा देगी। घोर विपरीत आर्थिक परिस्थितियों के कारण गूगल व अन्य तकनीकी दिग्गज

किफायत बरतने को बाध्य हो गए हैं। जुकरबर्ग ने गत जून माह के अंत में आयोजित कम्पनी की सार्वजनिक सभा की मीटिंग में कहा था कि "वास्तव में कम्पनी में कुछ ऐसे लोग हैं जिन्हें यहां नहीं होना चाहिए था।"

टिवटर सी.ई.ओ. पराग अग्रवाल ने कम्पनी के रिवेन्यू लक्ष्यों और ग्रोथ में हाल ही आई कमी का हवाला देते हुए इस वर्ष की शुरूआत में दिए हुए मैसज में अपने कर्मचारियों को नई भर्ती बंद करने का संकेत दे दिया था।

टैस्टा कम्पनी के सी.ई.ओ. एलन मस्क जब से टिवटर को 44 बिलियन डॉलर में खरीदने पर सहमति जताने के बाद उन्होंने बात से मुकरते हैं, कम्पनी तभी से संकट झेलती रही है। टिवटर अब समझौते की शर्तें लागू करने के एक प्रयास के तहत मस्क पर मुकदमा दायर कर रही है।